
 
Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für  
Ordnung, Senioren und Soziales am Mittwoch, dem 29. Juni 2016, 
um 18:00 Uhr im Rathaus, Sitzungssaal 1.20 
 
Anwesend: 
 
Stellv. Ausschussvorsitzende: 
 

Stadtvertreterin Elsbeth Prange 

Weitere 
Ausschussmitglieder: 
 
 
 
 
 

Bürgerliches Mitglied Lara Tinsen 
Stadtvertreter Michael Huep 
Stadtvertreter Walter Reichelt 
Stadtvertreter Michael Siering 
Stadtvertreter Niels Faust 

Protokollführer: Herr Trautmann 
 

Nicht anwesende, nicht  
vertretene Ausschussmitglieder: 
 

 

Andere Anwesende: 
 

Herr Schwedt (Verwaltung) 
Herr Trautmann (Verwaltung) 
Herr Henning Schmidt 
Herr Giermann (Seniorenbeirat) 
 

Nach § 22 GO ausgeschlossene 
Teilnehmerinnen oder Teilneh-
mer: 
 

 
-- 

Zuhörerinnen und Zuhörer: -- 
 



 

T a g e s o r d n u n g 
 
Öffentlicher Teil: 
 

1. Beachtung der Ausschließungsgründe nach § 22 GO 
 

2. Entscheidung über Einwendungen gegen die Niederschrift über die Sitzung  
vom 11.11.2015  

 

3. Anfragen, Vorschläge und Anregungen von Einwohnerinnen und Einwohnern  
zu Angelegenheiten der örtlichen Gemeinschaft, die nicht auf der  
Tagesordnung stehen 
 

4. Vorbereitung der Ausschusssitzung am 13. Juli 2016 mit einer Vertreterin der 
kassenärztlichen Vereinigung Schleswig-Holstein 

  

5. Neufassung des Fundtierübernahmevertrages mit dem Tierschutzverein 
Rendsburg und Umgebung e.V. ab 01.01.2017 

  

7. Informationen 
 

8. Anfragen der Stadtvertreterinnen und Stadtvertreter sowie der bürgerlichen 
 Mitglieder 
 

 



1. Beachtung der Ausschließungsgründe nach § 22 GO 
 

Von den anwesenden Ausschussmitgliedern werden keine Ausschließungsgründe 
nach § 22 GO mitgeteilt. 
 
 

2. Entscheidungen über die Einwendungen gegen die Niederschrift über  
die Sitzung vom 11.11.2015 

 

Einwendungen gegen die Sitzungsniederschrift werden nicht erhoben. 
 
 

3. Anfragen, Vorschläge und Anregungen von Einwohnerinnen und  
Einwohnern zu Angelegenheiten der örtlichen Gemeinschaft, die nicht auf 
der Tagesordnung stehen 

 

Einwohnerinnen und Einwohner stellen keine Anfragen, machen keine Vorschläge und 
geben keine Anregungen. 
 
 

4. Vorbereitung der Ausschusssitzung am 13. Juli 2016 mit einer Vertreterin 
der kassenärztlichen Vereinigung Schleswig-Holstein 

 
  

Die stellv. Ausschussvorsitzende verweist auf die Vorlage. Die CDU-Fraktion hat einen 
Fragenkatalog erarbeitet. Dieser wird in der Runde besprochen und erweitert. Er wird 
von der Verwaltung zusammengefasst und dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
 

5. Neufassung des Fundtierübernahmevertrages mit dem Tierschutzverein 
Rendsburg und Umgebung e.V. ab 01.01.2017 

 
 

Die stellv. Ausschussvorsitzende verweist auf die Vorlage. 
 
Die Verwaltung verweist auf den aktuellen Beschluss der Mindestlohnkommission vom 
28.06.2016, den Mindestlohn ab 01.01.2017 auf 8,84 € zu erhöhen. Die Verwaltung 
erläutert, dass dies auf die bisherige Planung keine Auswirkungen hat. 
 

Der Ausschuss nimmt zustimmend Kenntnis. 
 
6. Informationen 

6.1. Flüchtlingsangelegenheiten 
 

Die Verwaltung informiert über die aktuelle Entwicklung der Flüchtlingszahlen und den 
aktuellen Stand der Belegungen der Unterkünfte. Auf Grund der umfangreichen Be-
rechnungen der Kosten für die Flüchtlingsunterkünfte stößt die Verwaltung inzwischen 
an ihre Grenzen. Daher soll die Abrechnung der Flüchtlingsunterkünfte zukünftig auf 
Grundlage einer Satzung erfolgen. Hierdurch wird eine Einnahmesteigerung von rund 
7.000 € erwartet. Allerdings wird trotz dieser Steigerung auch weiterhin keine Kosten-
deckung erreicht. Der Satzungsentwurf wird in der Sitzung am 13.07.2016 vorgelegt. 
Auf Grund der nicht kalkulierbaren Entwicklung der Flüchtlingssituation im Nahen Os-
ten wird seitens der Verwaltung angeregt, bezüglich der Unterkunftsvorhaltung zu-
nächst keine Änderungen vorzunehmen. Der Ausschuss schließt sich dieser Ein-
schätzung an. 
 
 
 



6.2. Anfrage der Verwaltung zu einem Antrag der VHS zur Fördermög-
lichkeit der Veranstaltung „Im Tanz mit der Demenz“ 

 
Die Verwaltung trägt den o.g. Antrag vor. Der Ausschuss befürwortet eine Förderung 
der Veranstaltung bei entsprechend ausreichenden Haushaltsmitteln aus dem Pro-
duktsachkonto 33111.5339000. 
 
 6.3  Aufstellung von Bienenkörben auf dem Friedhof Büdelsdorf 
 
Die Verwaltung informiert über die Aufstellung von Bienenkörben auf dem städtischen 
Friedhof im Bereich des ehemaligen kirchlichen Friedhofes. 
 
Der Ausschuss nimmt Kenntnis. 
 

6.4.  Jahresbericht Flüchtlingsbetreuung 
Die Verwaltung fragt nach, in welcher Form der Jahresbericht vorgelegt werden soll. 
Der Ausschuss erwartet eine stichpunktartige Zusammenfassung der bisherigen Tä-
tigkeiten in Schriftform zur nächsten Sitzung. 
 
 

7. Anfragen der Stadtvertreterinnen und Stadtvertreter sowie der  
 bürgerlichen Mitglieder  
 

Von den Ausschussmitgliedern werden keine Anfragen gestellt. 
 
 

Ende der Sitzung: 19:20 Uhr 
 

       
______________________________  ____________________________ 
Stellv. Ausschussvorsitzende    Protokollführer 


